Сводный протокол

родительского собрания №2 в 3-ем классе
 по вопросу обеспечения свободы выбора  одного из модулей.
                         Тема:  О выборе модулей курса «ОРКСЭ» 

 Дата проведения –  19апреля 2024 г.
Присутствовали  родители  учащихся 3-го класса (22 чел.), 

Классный руководитель: Костикова О.И., Сироткина Е.А., Прошкина Н.В..
Администрация учреждения:

заместитель директора школы по УВР  Белова Р.В.
Повестка дня 

      1. Ознакомление родителей обучающихся 3-го класса с содержанием комплексного    учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».

 
Ход собрания
1. Выступление  заместителя директора школы  по УВР, которая представила  информацию о целях и задачах нового комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики», познакомила родителей с нормативно-правовыми основами введения в общеобразовательных учреждениях нового курса. Раиса Васильевна  обратила внимание родителей на воспитательный потенциал, раскрыла возможности влияния курса на решение проблем нравственного состояния общества в целом, а также взаимодействия семьи – обучающегося – школы. 
Курс «Основы религиозных культур и светской этики» вводится в учебный процесс в 4 классе  на пороге 5 класса.
В этот период начинается наложение образовательного кризиса на возрастной, ребёнок готовится покинуть начальную школу. А в пятом классе ребенку предстоит испытать немалые трудности в адаптации к новой системе обучения в основной школе. Меняется его отношение к себе, родителям, школе, образованию. Происходит переоценка ценностей. Необходимо поддержать ребёнка в этот сложный для него период. Очень важно, чтобы отказ от ценностей детства и переход к ценностям взрослой жизни происходили в контексте определённого культурного и мировоззренческого пространства. В этом контексте знакомство с религиозной или нерелигиозной традицией в школе не ведёт ребёнка к их обязательному принятию. Оно обеспечивает решение важной психолого-педагогической задачи: младший подросток при любых условиях создаёт собственную систему новых ценностей, но если он это делает, имея ясное представление о высших ценностях, в которых сконцентрирован лучший нравственный опыт человечества, то его собственный процесс переоценки ценностей будет осознанным и позитивным.

Идея этого нового курса с родительской точки зрения проста — если старшее и младшее поколения принадлежат разному времени, находятся на разных ступенях развития культуры и техники, сформировались в разных социальных, бытовых, информационных и даже экономических условиях, то объединить их может то, что не зависит от этих ступеней, условий и прочих временных факторов, но имело большое значение для всех поколений, живших до нас, имеет значение и в наше время. Объединить нас, создать основу для содержательного диалога отцов и детей способна культурная традиция.

Поэтому каждый из модулей курса расскажет школьникам о системе вечных ценностей, богатейшем и разнообразном опыте нравственной жизни, примерах человеческого подвига во имя высших идеалов. Родители могут выбрать тот модуль, который согласуется с семейными традициями, их мировоззрением, нравственными установками.

Одна из важнейших задач курса «Основы религиозных культур и светской этики» — это доверительное общение между родителями и детьми с опорой на нравственные основы семейной жизни. Семья основана на любви, взаимной поддержке, взаимопонимании. Счастье детей зависит от обстановки в семье, от степени взаимопонимания и доверия, от способности взрослых пережить все проблемы ребёнка, найти и сказать ему вовремя нужное слово.

Большинство родителей в той или иной мере ощущают недостаток живого общения с детьми. Дефицит подлинного общения — одна из болезней нашего времени. Стремительность времени и прямо пропорциональный ей объём ежедневно решаемых проблем оставляют слишком мало возможностей для того, чтобы поговорить друг с другом, услышать и понять друг друга. Семья психологически и физически защищает ребёнка, создаёт необходимые материальные, социально-экономические, культурные условия для его развития, вкладывает деньги в образование. Но подчас все эти функции выполняются за счёт одной, но самой важной — настоящего семейного общения, создания особой атмосферы семейного уюта (в нематериальном значении этого слова). К сожалению, на разговоры о главном — о смысле жизни, о выборе ценностей, о добре и зле остаётся слишком мало времени. Но именно эти темы актуальны для младшего подростка, в котором начинает пробуждаться чувство взрослости.

В этом возрасте особенно важно воодушевлять ребёнка, принимать активное, деятельное участие в его жизни, не подменяя при этом искренний, доверительный разговор родительским морализаторством, «пулемётной очередью» претензий, прямым навязыванием собственных планов и принципов.

Слишком часто наши дети слышат от нас и от других о плохих людях, растущих ценах, не лучших жилищных условиях, об ухудшении экологической обстановки, о «таких-сяких» политиках. Но помогаем ли мы своим детям верить в то, что жизнь, несмотря на все проблемы и трудности, — великий и бесценный дар? Ведь если мы сами порой не считаем, что жизнь прекрасна и удивительна, насыщена смыслами, и не доказываем это на своём примере как мы сможем объяснить это детям?

Содержание курса «Основы религиозных культур и светской этики» имеет воспитательный, нравственно-развивающий характер. Успешное решение воспитательных задач возможно только в согласованном взаимодействии семьи и школы. Новый учебный курс рассчитан именно на такое педагогическое партнёрство учителей и родителей.

Мы не имеем права забывать, что для ребёнка самый действенный образец жизнелюбия, нравственного самоопределения — это его родители.
 2. Выступление учителя, преподающего комплексный курс ОРКСЭ в 4-х классах. Прошкиной Н.В., которая с помощью компьютерной презентации рассказала об особенностях содержания модулей курса ОРКСЭ, формах и методах педагогической работы, обратила внимание родителей на культурологический характер курса.
 Обращаем Ваше внимание, что выбор модуля, который будет изучать в 4 классе Ваш ребёнок — исключительно право Вашей семьи, только Ваше право! 

Процедура выбора в общеобразовательном учреждении установлена принятым в  Рязанской области регламентом. Чтобы Вы могли сделать информированный и свободный выбор, мы постарались предоставить Вам информацию о процедуре выбора, а также основные сведения по каждому из модулей курса. Ваше решение обязательно должно быть зафиксировано личным заявлением, форма которого также утверждена указанным регламентом.

В своём выборе ориентируйтесь исключительно на интересы Вашего ребёнка, Вашей семьи. Не передоверяйте выбор администрации школы и даже Вашим любимым педагогам. В  системе образования принимаются необходимые меры, чтобы обеспечить любой Ваш выбор подготовленными кадрами учителей и всеми необходимыми учебными пособиями. Если в отдельных образовательных учреждениях свободный и добровольный выбор не будет обеспечен в указанные сроки, или Вы посчитаете, что Ваше решение не было адекватно учтено, искажено в школе — обращайтесь в органы управления образованием  Путятинского района, будут приняты меры для исправления ситуации.
 3. Обмен мнениями среди родителей, дискуссия по данному вопросу. 

Были заданы вопросы об учебниках, о преподавателях, которые будут вести этот курс. 

 4. Выбор родителями модуля и написание заявлений. 
Решение родительского собрания:
Выбор родителями модуля курса 

«Основы религиозных культур и светской этики»
	Название модуля
	Количество родителей учащихся 4-х классов, выбравших данный модуль

	
	

	Основы православной культуры
	37

	Основы исламской культуры
	0

	Основы буддийской культуры
	0

	Основы иудейской культуры
	0

	Основы мировых религиозных культур
	0

	Основы светской этики
	3


Секретарь: Мохначева М.А.
